



走在前开新局

履职两周年，苦干实干向党献礼

莱山街道朱塔堡村党支部书记杨向武： 绘就宜居乡村新图景

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 高振棋 摄影报道)近年来,在村党支部书记杨向武的带领下,莱山街道朱塔堡村持续走绿色发展之路,积极改善村容村貌,推动人居环境转型升级,绘就了一幅生态美、庭院美的宜居乡村新图景。

“杨向武书记特别关注咱们村的民生问题。比如说修路,自从我们村山里这条路修好以后,大家出行方便多了。以前那条路坎坎坷坷,我们送苹果特别不方便,很容易把苹果碰伤,现在路变得很平坦,送苹果特别好走、特别通畅,再也不用担心苹果会碰伤了。”昨日,在朱塔堡村,多位村民说起村里新修的几条路,对杨向武和村“两委”的工作赞不绝口。

村民口中的“几条路”,其中一条田间路是朱塔堡村村民上山种地的必经之路。这里曾经低洼不平,雨天更是泥泞不堪,经过道路硬化以后,极大地方便了村民的出行。“以前是晴天一身土,雨天一身泥,每逢收获季,坑洼颠簸的路况,让大家都叫苦不迭,所以,我们就想办法把这个问题解决掉。”杨向武说,他和村“两委”积极争取上

级专项资金40万元,修建了一条长1100米、宽4米的应急防火通道,彻底解决了村民反映强烈的原始土路坑洼不平、泥泞难行等问题;另一方面,协调50万元的帮扶资金,为入村主干道铺设沥青,进一步整顿进村口交通秩序,首次划定了停车位和行车线,修建非机动车停车棚,一改往日进村口车辆拥堵、停放无序的局面。

自履职以来,在杨向武的心中,村民的生活水平和村里的环境面貌,一直是他的工作的重心所在。他坚持以群众实际需求、村庄可持续发展为突破点,面对多年来村庄环境脏乱差、人居品质较低等问题,紧抓村居环境整治契机,以“动真碰硬”的姿态强化了村“两委”克服困难坚决将环境整治落实到底的决心。

近两年,杨向武积极发动村“两委”成员,动用机械设备60余台班,300余人次,将村居内猪圈全部拆除,共清理四大堆点位1000余处,超额完成了莱山街道下发的整治任务。今年,朱塔堡村在前期整治的基础上,对清理的空地进行统一绿化打造,对清理后的空地安装小护栏,统一采购绿植,完成村内60处房前屋后空地与南北主路两



左一为杨向武。

侧空地绿化种植,形成了以线带面的示范效应。对村东河西侧空地进行统一规划设计,布局微绿化景观,对路面停车位进行划线规范,初步形成了景观优美、秩序井然的乡村振兴村居名片。

杨向武表示,下一步,朱塔堡村将在前期工作基础上,持续开展“乡村振兴五大工程”,充分利用本村600余亩连片成方基本良田优势,积极对接相关产业项目,探索以农业合作社方式发展饲料种植等项目,提高土地产出效益,逐步提升“造血”功能,不断提升村民的幸福感和获得感。

初家街道迎春佳苑社区党委委员、居委委员贺阳： 将温暖送到居民心坎上



左二为贺阳。

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 翟文元 摄影报道)今年以来,围绕品质社区建设,在社区党委委员、居委委员贺阳的带领下,初家街道迎春佳苑社区坚持党建引领,全力打造“幸福迎春 佳苑可期”社区品牌,切实将温暖送到居民心坎上。

为切实保障辖区居民身心健康,增强居民健康意识,近日,迎春佳苑社区新时代文明实践站开展以“义诊进社区,健康伴你行”为主题的便民志愿服务活动。中医问诊、口腔检查、眼科检查、健康知识普及等宣传活动,吸引了不少社区居民前来参加,让大家在“家门口”就能体验到暖心的健康服务。

“社区想得太周到了,真的很贴心,帮我们安排了家门口的义诊服务,有专业的医生把脉问诊,让我们及时了解身体状态,及时发现潜在的问题。现在天气还是挺热的,我们能根据中医的建议及时地调整饮食。”家住迎春佳苑社区的王阿姨高兴地说道。

“一老”连着“夕阳”,“一小”连着“朝阳”,都是事关千家万户的重大民生问题。履职以来,贺阳非常关注社区的民生问题,不仅经常组织社区义诊,还聚焦低保户、空巢老人等重点对象,为他们提供个性化的服务,联合“双报到”单位建立“一对一”结对帮扶机制,对社区特殊群体每季度进行3次探访关爱服务,截至目前,受关爱人群达到50余人。在关注“一小”健康成长方面,贺阳围绕青少年“红色教育、文化体验、安全守护、兴趣学习、社会交往”等方面的需求,开展亲子运动会、旧物置换、小小牙医职业体验等“春雨课堂”儿童服务系列活动,参与孩子达到

300余人次。

贺阳和“两委”班子充分发挥“双报到”单位共建共享机制效能,推动“双报到”单位工作走深走实。截至目前,与“双报到”单位开展普法宣传、环境整治、慰问老党员、义诊等为民服务项目共计30余个。贺阳还成立了“双报到”志愿服务队,引导党员、带动群众将卫生健康、公共安全等便民服务项目下沉至“家门口”,形成便捷、高效、舒适的“15分钟志愿服务圈”。

平均年龄60岁、最大年龄70岁的社区老年舞蹈队,是迎春佳苑社区一道独特的风景。今年开始,贺阳充分挖掘社区能人并邀请初家街道老干部“五老”团队为居民举办了一系列的主题宣讲,将百姓宣讲与理论宣讲融合,利用举例子、讲故事的方式把党的声音传递给居民;将百姓宣讲和文艺元素相融合,通过诗朗诵以及舞蹈队的表演实现寓教于乐;通过百姓宣讲和小型座谈会,实现宣讲员与听众深度互动,社区老党员也纷纷分享起自己的党性小故事。社区居民之间掀起一股“宣讲”热潮,让社区文化氛围更加浓厚。

贺阳表示,下一步,迎春佳苑社区将继续围绕着“幸福迎春 佳苑可期”的党建品牌,以细致有效的服务,为居民办实事、解难题、送温暖,着力构建和谐、幸福的家园。

滨海路街道学韵社区党委书记、居委会主任范玉薇： “网格管家”打造幸福家园

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 王雅静 摄影报道)履职以来,滨海路街道学韵社区党委书记、居委会主任范玉薇充分利用网格化管理,提供更多“精细化”服务,为居民打造安心、舒心、放心的居住环境,提升居民满意度。

学韵社区作为老旧社区,流动人口较多,加强网格化服务管理显得尤为重要。根据社区的实际情况,范玉薇带领社区开展“信息化+铁脚板”网格巡防联系机制,实行每天日常巡防、每月重点巡防、每季度全面巡防,不断了解居民的基本情况,排查社区不稳定因素,及时与街道、公安部门联系汇报,给广大居民营造一个安全和谐的社区环境。同时,通过网格化的走访,范玉薇第一时间掌握了社区居民的生活状况,了解居民急难愁盼的问题,对于一些民生难题积极反馈给相关部门协助解决。

学韵社区楼道堆物问题比较突出,网格化服务的作用再次得到凸显。近日,范玉薇充分发挥网格力量,组织网格员对辖区楼道内存在的大件堆物进行清除,还楼道以整洁干净的环境。在各单元楼的走访过程中,范玉薇耐心地向居民讲解楼道内堆放杂物可能造成的安全隐患,取得了居民的理解和配合。在走访过程中,范玉薇发现,由于住户较多,每个单元楼的网线杂乱不堪,存在安

全隐患,就自己想办法把线绑一绑,把盒子合一合,尽量减少网线杂乱给居民带来的安全隐患。

在清洁楼栋卫生的同时,对小区内的基础设施也进行了改善。小区中央的小广场今年安装了体育健身器材,居民们闲暇时可以边运动边闲聊,不仅锻炼了身体,也增进了邻里之间的感情。范玉薇介绍,她和社区“两委”班子做了很多这种资源链接类的工作,比如说创城的时候,排查每层楼道的灯亮不亮,不亮的、损坏的由社区工作人员统计好链接给物业,统一整改;小区内的很多居民是周边几所高校的学生,毕业季往往面临着就业的压力,对此,范玉薇请“双报到”单位帮社区联系人社部门的专业人士进行就业指导。

学韵社区位于烟台山医院和三所高校交汇处,有着丰富的教育、医疗志愿资源,而社区里诊所、四点半学校、寒暑假实践活动、关爱老年人等活动的开展都离不开志愿者。范玉薇深入挖掘志愿资源,将志愿服务资源与小区需求有机结合,居民收获幸福,志愿者们得到了历练,社区获得了实惠,不仅能得到“1+1>2”的合力,更形成了“多赢”局面,促进社区的良性循环。

范玉薇表示,下一步,学韵社区将继续以增强社区居民的获得感、幸福感和安全感为宗旨,加强网格建设、链



右一为范玉薇。

接各类正式非正式资源,挖掘更为丰富的志愿服务力量,根据每个小区的情况有针对性地开展惠民活动,努力实现幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶,让每一位生活在小区的居民都感到安心、省心、舒心。